

加大力度整治网约车违规加价



4月11日,记者从市12345便民服务热线了解到,日前,有市民投诉反映霞浦的网约车司机私下另收取服务费的问题,霞浦县收件后,立即组织县交通运输局对网约车违规加价行为进行整治。

记者了解到,为整治网约车另外加价的问题,霞浦县交通运输局成立专班,调查惩治违规加价行为,组织开展线下摸排,一方面联合县市场监管局制发提醒告诫书,通过新闻媒体曝光一批加价司机;另一方面联合公安交警加大夜间巡查力度,不定时不定期对城区重点路段进行执法检查。同时,主动与滴滴出行宁德分公司对接,督促发布规范运营提醒信息和开展自查工作,对发现网约车违规行为进行扣分下线处理。目前,已处理10起加价案

件,立案9人。 律师彭松霖介绍,根据《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第三十六条,网约车驾驶员违反本规定,有下列情形之一的,由县级以上出租汽车行政主管部门和价格主管部门按照职责责令改正,对每次违法行为处以50元以上200元以下罚款:途中甩客或者故意绕道行驶的;违规收费的;对举报、投诉其服务质量或者对其服务作出不满意评价的乘客实施报复行为的。网约车驾驶员不再具备从

业条件或者有严重违法行为的,由县级以上出租汽车行政主管部门依据相关法律法规的有关规定撤销或者吊销从业资格证件。对网约车驾驶员的行政处罚信息计入驾驶员和网约车平台公司信用记录。 “违规收费行为违反民法典、消费者权益保护法等相关法律,乘客遇到这些行为,可向交通管理部门或者12345、12315举报,也可以通过法律手段维护自身的合法权益。”彭松霖说。

□ 本报记者 张文奎

我市多部门联合开展2024年全民国家安全教育日活动

本报讯(记者 张瑜)4月15日是第九个全民国家安全教育日。为切实增强广大职工群众国家安全意识,4月12日,市总工会、市国资委、市税务局联合开展2024年全民国家安全教育日宣传活动暨“尊法守法·携手筑梦”法律宣传服务行动。

活动现场,通过开展职工代表访谈、节目表演、快问快答、宣誓、观看安全电影等环节,向在场职工代表普及国家安全相关知识,引导大家积极参与国家安全教育活动,进一步增强国家安全意识和国家安全素养。同时,现场还开展了职工法律政策宣传、法律咨询等内容,助力职工群众增强法治意识。

全市各级工会组织将牢固树立底线思维,积极融入国家安全战略大局,全面贯彻总体国家安全观,认真履行工会维权服务基本职责,抓实抓好引领构建和防范化解,团结带领广大职工队伍共同构筑维护国家安全的“铜墙铁壁”。

践行社会主义核心价值观·法治

蕉城区举办反诈宣传活动

本报讯(记者 黄楚妍)为进一步增强广大市民的反诈防骗意识,4月12日,蕉城区举办“全民反诈你我同行”宣传活动。

活动现场搭建了反诈口号展示墙,吸引群众打卡留念,并设置11个展位,为群众解答反诈方面的问题,发放反诈宣传彩页,引导群众下载“国家反诈中心”APP。

活动在精彩的巡特警战术格斗表演《反诈先锋》中拉开了序幕,舞蹈《全民反诈 你我同行》、反诈歌曲《爱你》、相声《身边的诈事》、反诈快板《我们都是反诈宣传员》……一个个精心设计的反诈节目相继登台亮相,内容丰富、形式多样,让现场观众耳目一新,连声喝彩。

蕉南街道党工委书记林彬发出倡议,倡导群众牢固树立防诈骗意识,积极参与防诈骗宣传,主动配合反诈骗工作,筑牢反诈“防火墙”。现场举行返还赃款和授牌仪式,为6名电信诈骗受害人返还赃款140余万元,并对表现出色的万达反诈联盟单位授牌。

此外,反诈中心民警还进行反诈知识有奖问答,以趣味互动的形式提高群众反诈防骗意识,守好“钱袋子”。

据悉,本次活动由宁德市公安局蕉城分局、蕉城区蕉南街道党工委、办事处主办;蕉城区委网信办、宁德市公安局蕉南派出所、蕉南街道万达社区、蕉南街道万达商圈党委、蕉城区大众文化协会联合承办。

柘荣宅中: 整治违建墓地 倡导文明新风

近日,柘荣县宅中乡组织该乡综合执法大队、自然资源所、林业站、社会事务办等单位20多人开展联合执法,依法对1处连片违建新建墓群进行拆除、平毁、覆土。此次行动共拆除违建墓穴3个,有效遏制了违法新建和翻新坟墓的不良风气。

据了解,此次违建行为是在宅中乡综合执法大队常态化巡查和无人机拍摄中发现的。第一时间发现后,执法大队立即约谈墓主,及时制止乱建坟墓行为,并向该村民发放、签署停建通知书。同时,执法大队定期开展“回头看”,紧盯施工现场,坚决杜绝违法建设墓地行为。

为确保整治工作成效,推进殡葬改革工作走深走实,宅中乡以实际行动践行了对违法占地建坟“零容忍”。下阶段,宅中乡将加强日常巡查,依法加大对辖区内违建墓地的整治力度。充分发挥党员干部先锋模范作用,引导群众自觉养成厚养薄葬的文明新风,保护生态环境。

□ 陆文婷

镜台山公园入口违停成“顽疾”

本报讯(记者 张文奎 文/图)4月14日,记者在宁德镜台山公园入口处看到,违停车辆随意停放在道路两旁(左图),影响道路通行,还有行人不断从违停车辆中间走出来,存在严重安全隐患。

针对该路段违停情况,本报融媒体中心多次进行曝光,交警虽设置了隔离栏加强管理,但治标不治本。为什么不贴违停单强化管

理?交警直属二大队民警告诉记者:“该路段属于公园内部道路,不归交警管理。该路段既没有路名,又是公园内部道路,交警没有执法权。”

公园管理虽然属于市城市管理局,但城市管理部门对违停车辆无处罚权,只能由保安劝离,管理收效甚微。于是,该路段就成了管理的“真空地带”。

王林慧:带着母亲上学

在福安市有关领导的帮助下,她带着母亲住进了敬老院,才有个固定住所。

虽然父亲患病,母亲残疾,生活压力大,但她没有被困难击垮,而是乐观向上、积极进取。她初中时写的作文《挫折与成功》还获得了第十届全国青少年冰心文学大赛预赛一等奖。初中毕业后,她的成绩原本可以上一所不错的高中,但由于父母身体不好,为了更好地照顾父母,她选择了闽东卫生学校就读护理专业。王林慧勤奋努力,成绩始终名列前茅,不仅连年获评奖学金,还于2019年通过了护士执业资格考试。

升入福建卫生职业技术学院就读大专后,王林慧在学校附近租了间十几平方米的小屋,带着母亲从福安前往闽侯上

学。护理专业十分注重技术应用能力,专业课很有针对性、实用性,需要投入大量时间,她便为自己制定了一份精准的时间表,每天早早起床,给母亲穿衣梳头、洗脸刷牙、喂药吃饭。一放学,就从学校食堂打了饭,匆匆赶回家,陪母亲一起吃饭,再给她按摩。

由于母亲病情恶化,需要在江宁区住院治疗,王林慧不得不每天奔波于学校和医院。虽然生活艰难,但对王林慧而言,因为有了妈妈无限的爱和自始至终的陪伴,才让她有了面对困难的勇气。相比同龄人,除了学习,王林慧更多的时间要陪护妈妈,即使这样,在校期间,如果没有特殊情况,她几乎不会缺席,而且年年都拿奖学金。

十年如一日,从学校宿舍、敬老院到各式各样的出租屋,母女俩携手走过风风雨雨,有妈妈的地方,就是王林慧的家。

2022年7月,王林慧毕业后考入福建医科大学附属第一医院,成为一名临床护理工作,同时也在自考本科。王林慧懂得,自己的今天离不开他人的帮助,取得的成绩离不开所有人一起的努力,也需要积极回馈这个社会。她说,在照顾好母亲的同时,一定做好本职工作,始终坚持人民至上,生命至上,为患者提供优质服务。

□ 本报记者 张颖珍

道德模范



日前,福建省精神文明建设指导委员会印发《关于表彰第八届福建省道德模范的决定》,王林慧获第八届福建省孝老爱亲道德模范荣誉称号。从初中起,她就带着母亲离家求学。十年来,从学校宿舍、医院到出租屋,她始终如一、无怨无悔照顾母亲,事事亲为,用实际行动诠释着女儿的爱与担当。

王林慧出生于2002年,是个“00后”女孩,当同龄孩子还在父母怀里撒娇时,她已需要面对母亲长年瘫痪在床、父亲身体欠佳长期住院的困境,早早扛起家庭重担。王林慧一岁,她的母亲因类风湿关节炎失去了生活自理能力,且夜晚常常因疼痛而无法入睡,有时甚至为了省钱而不吃药。

王林慧9岁时,父亲因压力过大,不幸患病,长期在医院治疗,从此,家庭的重担就落在了王林慧的肩上。由于没有自己的房子,自王林慧记事起,就居无定所,后

Advertisement for 'Public Dishes, Public Chopsticks, Healthy Dining' (公勺公筷 健康分餐). Includes images of chopsticks and a bowl of dumplings. Text: 文明健康 绿色环保, 保护自己 保护他人, 文明就餐, 健康好习惯, 社会责任. 中共宁德市委文明办 (宣) 蕉城区创城办 文明办

福安市松罗中学 开展春季消防逃生演练

为进一步加强学校消防安全教育工作,提高全体师生消防安全意识和自救自护能力,近日,福安市松罗中学组织全体师生开展消防安全应急疏散演练。

本次疏散演练场所主要设定于教学楼。随着应急广播警报响起,演练活动正式拉开序幕。在老师们的指挥引导下,学生迅速而有序地按照预先规划的疏散路线撤离教学楼,以班级为单位到达安全区域集合。整个过程中,学生们表现出良好的自我保护意识,演练取得了预期的效果。

此次消防演练增强了师生的消防安全意识和自救互救能力。下一步,福安市松罗中学将多措并举推进各项防火措施落实,以维护校园安全稳定,为师生安全保驾护航。

□ 林华